
  
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione ordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N. 24 del 23.06.2009 
 
OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE.- 
 
L’anno duemilanove, addì ventitre del mese di giugno, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze si 
è riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
 
                                                            Presente                                                                            Presente 
BOMBIERI   ERMANDO  SI MASCHIO  GIANFRANCO SI 
BORSA   LINO   SI MOCELLIN  FAUSTO  SI 
CAMPANA  RENATO  SI MOCELLIN   SANDRO   SI 
CAMPANA   ROBERTO  SI MORO  CLAUDIO  SI 
CARLESSO   BARBARA  SI MORO  LUCA   SI 
CECCON  GIANNI  SI MORO  SIMONE  SI 
LAZZAROTTO STEFANIA  SI 
 
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
SETTORE PROPONENTE _______________________________________________ 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA 23.06.2009 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA 23.06.2009 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra CALIULO dott.ssa Angioletta , Segretario Comunale. 
 
Il Sig. CECCON dott. GIANNI, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e riconosciuta 
legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura di cui all’art. 
49, 1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 
 
 



Riferisce il Sindaco: 
 
“Ai sensi dell’articolo 10 della Legge 21.12.2005, n. 270, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale Serie 
Generale n. 303 del 30.12.2005, recante “Modifiche alle norme per l’elezione della Camera dei 
Deputati e del Senato della Repubblica” e del D.Lgs 267/2000 il Consiglio Comunale deve, nella 
prima seduta di insediamento, eleggere nel proprio seno, la Commissione Elettorale Comunale, la 
quale rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 
 
Considerato quindi che la commissione medesima, a seguito delle modifiche introdotte dalla  Legge 
22/2006, dovrà essere composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni 
al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, il Sindaco illustra quindi le disposizioni 
di legge relative alla nomina: 
 

1) ai sensi dell’art. 26 comma 4 della L. 24 novembre 2000 n. 340 per l’elezione dei 
componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale ciascun consigliere scrive 
nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto 
da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui 
consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più 
anziano di età; 

2) nella commissione deve essere rappresentata la minoranza; 
3) nel caso in cui non risulti eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a 

far parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

4) a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
5) il Sindaco non prende parte alla votazione; 
6) con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei componenti 

effettivi si procede alla nomina dei componenti supplenti; 
7) la commissione resta in carico fino alla nomina della successiva che dovrà avvenire nella 

prima seduta successiva all’insediamento del nuovo Consiglio Comunale. 
 

Dato atto che per questo Consiglio Comunale la Commissione Elettorale Comunale è 
composta di n. 3 membri effettivi ed altrettanti membri supplenti; 

 
Visto che l’art. 10 comma 1 punto 3 della L. 270/2005 prevede la possibilità nei comuni 

sotto i 15.000 abitanti per la Commissione di delegare e revocare le funzioni di Ufficiale elettorale 
al segretario comunale o a un funzionario del comune, con approvazione di tale delega dal prefetto; 

 
Visto inoltre l’art. 9 della citata legge il quale prevede che la Commissione Elettorale 

Comunale provveda a nominare gli scrutatori occorrenti ad ogni consultazione e ad aggiornare 
l’albo medesimo entro il 15 gennaio di ogni anno; 

 
Visto che sulla proposta di deliberazione è stato espresso parere favorevole di regolarità 

tecnica dal responsabile individuato dal Decreto Sindacale n. 1/2005 del 20.01.2005 ed ai sensi del 
D. Lgs. 18.08.2000 n. 267; 

 
Sentite le designazioni formulate dai capigruppo, si procede a doppia votazione segreta, con 

voto limitato ad uno, con l’assistenza degli scrutatori signori Carlesso Barbara, Campana Roberto e 
Maschi Gianfranco, e con il seguente risultato: 

 
 



 
MEMBRI EFFETTIVI 
per la maggioranza:  CARLESSO Barbara  voti 5 
    MASCHIO  Gianfranco voti 4 
Per la minoranza: BORSA Lino   voti 3 
 
MEMBRI SUPPLENTI 
per la maggioranza:  CAMPANA Roberto  voti 5 
    MORO Claudio  voti 4 
Per la minoranza: MORO Simone  voti 3 
 
 
Il Sindaco proclama la Commissione Elettorale Comunale nella seguente composizione: 
 
Presidente:   SINDACO 
Membri Effettivi: CARLESSO Barbara 
    MASCHIO Gianfranco 
    BORSA Lino 
Membri Supplenti: CAMPANA Roberto 
    MORO Claudio 
    MORO Simone 
 
 
                                               ******************** 
 
Con successiva e separata votazione e all’unanimità di voti legalmente espressi, la presente 

deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 4° comma del D. 
Lgs. 267/2000. 

 
 



Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 

 

IL PRESIDENTE 
CECCON  dott. Gianni 

 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO    IL SEGRETARIO COMUNALE 
      BOMBIERI Ermando        CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 
n. 267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 


